

# РОБОЧИЙ НАРОД

ROBOTCHYJ NAROD

THE WORKING PEOPLE

ПОРЯДКОВЕ ЧИСЛО 237.

ОРГАН УКРАЇНСЬКОЇ СОЦІАЛ - ДЕМОКРАТІЇ В КАНАДІ.

REGULAR NUMBER 237

РІК VII.

Ч 14

СЕРЕДА 7 ЦВІТНЯ 1915.

WINNIPEG, MAN

APRIL 7 WEDNESDAY 1915.

No. 14. VOL. VII



М. Єремійчук секретар У. С. Д. П. в Канаді.

### Оповіді.

Непевне становище в котрим є тепер наш організатор т. Ташук, загрозений судовим процесом, примушує секретаря партії т. М. Єремійчука виїхати на пару днів на Захід, для якнайскоршого залагодження тої справи.

При нагоді т. Єремійчук обіде поблизьк відділи в

Кровс Нест і відбуде нараду секретарів відділів у Колмен.

Т. Єремійчук виїде на Захід по 15. і забавить яких 10 днів. Тимчасом у Вінніпегу його буде заступати т. Качмар касієр Експ. Ком.

кораблів на „вічний супочивок“.

Телеграма з Атэн з дня 5 цвітня доносить, що знова одан англійськвій „военний корабель вістав знищений арматними кулями з турецьких фортів. Корабель сей носить назву „Лорд Нелсон“, був побудований в 1906 р. і коштував вісім мільонів долларів.

### Страта Росії на Чорному морю.

Турецьке міністерство війни проголосило слідуєчу вістку з акції на Чорному морю:

„Наша фльота затопила вчера два російські кораблі „Провідіне“ і „Вастахна“ поблизьк міста Одеса.“

### Мілітарні і анти-мілітарні демонстрації в Милані (Італія.)

Миланські прихильники военної партії зробили в однім театрі мілітарну демонстрацію. Эще перед вібранем прийшло до стрічі з соціалістами, котрі в часі около 1000 товаришів зібрались коло театру. Лише за помічю війська удало ся поліції завести порядок. Цілий вечер соціалісти устроювали демонстрації у різних частях міста.

Мілітаристи попробували устроїти маніфестацію у домі німецького посольства. Радикальний депутат Моста говорив на вібраню в користь втручання ся Італії у війну. Тої самої ночі у мер сей депутат з причини сильного зворушення нера.

Смутніший результат мав розрух в Рівіго „Емілія, де вступав за війською знаний депутат з Тріенту. Соціалісти хотіли продрати ся на вібрання. Жовніри дали салву, в наслідок чого двоє товаришів убито і сім ранено.

### Сербські соціалісти жадають миру.

В центральнім органі сербських соціалістів „Родніки Новіни“ поміщена замітка під назвою „Наші Опшибки“, з котрих наводимо слідуєче інтересне місце:

„Цензура не дозволяє нам писати все те що ми хотіли-б висказати. Ми дозволяємо собі все-таки звернутися до правительства і провондарів армії з слідуєчими запитаннями: Ми запитуємо їх чи рахують ся вони в достаточній мірі з жи-



### На сплату довгу „Роб. Народу“ зложили:

3 Endako, B. C. по \$1.00: П. Тарин, М. Даповіч, Ст. Мальований, по 50 ц.: Людвік Мартинювич, разом 3.50. 3 Вінніпегу, Дм. Войчук \$1.00. 3 Агган, Sask. Д. Яремко 50 ц. 3 Thorold, Ont. Теодор Гривдзян \$2.00. 3 Торонто, Онт. Ф. Прандяк 50 ц.

вими силами нашого народу, котрі вже сильно ослаблені і котрим грозить ще більше ослаблене? Чи не представляє ся те небезпечкою для існування нашої держави? Тому питаємо, чи слідили ми тільки за тим, що від нас потребували наші союзники і чи не страдили ми за багато? Чи не приведено нас в жертву на алтар особистих інтересів капіталістів і чи не виглядає, що ми тільки „жертви“?

### Конференція Балканських соціалістів.

В Софії столиці Болгарії відбулася конференція соціалістів, Румунії і Греції. Принято одностайно резолюцію з протестом проти політики пануючих клас на Балкані. Резолюція домагаєсь утворення балканської федерації і переведення акції для осягнення мира. Конгрес протестує проти заступу російських с. д. послів.

### В імя спокою.

Американський Соціаліст Карлін Мод подає плян, яким способом можнаби застановити вську війну.

„Я піддаю гадку, аби Соціалістична партія зібрала десять мільонів підписів на петиції за застановленем війни, виробу военних матеріалів, за закауом вивозу поживи, уборів, та всего що уживаєсь у війні. Дістаньте підписи 10 мільонів людей сеї держави, тим покажете, що люди не бажають війни, та при нагоді потраплять виступити проти неї. Найкращою дорогою о-

держати тих 10 мільонів підписів булоби, вислати 5,000 добрих бесідників по цілій державі, які малиби томе заняті ся збиранем підписів. Через 20 днів можна придбати 10 мільонів підписів, що означалоби 10 мільонів людей, які бажають мира. Тою дорогою показало би ся, що се є Соціалістична партія та чогоби вона доконала, колиби зросла в силу“.

### Невільництво в Америці.

Іван Лявсон, езекутивний урядник організації „Юнайтед Майн Воркерс оф Америка“ завав оноді перел комісією Сенату в Вашингтоні справоздаче про відносини в копальнях Ракафелера в Колорадо. В тих копальнях згнуло минуєшого року 44 майнерів, полизшаючи 21 вдів і 81 сиріт. Опісля оповід про жите кождого, хто там дістане ся

до роботи. Він стає невільником компанії. Все мусить купувати в компанічнім сторі, коли хорий або ранений, мусить ся лічитити у компанічнього лікара або в компанічнім шпиталі. А коли згине в наслідок якогось випадку в майні, то завжди компанічній лікара видає ведикт, що він половнив самовбійство. Майнерам є дуже строго закауано закла дати якісь клоуби, або належати до якихось організацій. Як лиш кількох майнерів в приватнім домі зійде ся, сейчас являють ся там приватні детективи, остаючі на службі компанії і розганяють їх. Компанія підчас страйку в Колорадо в 1913-ім році не пофнула ся навіть перед злочиним і підложила під дім, де мешкали провідники страйкуючих, динаміт. Словом, в копальнях Ракафелера в Колорадо панує гірше невільництво, як за час перед війською.

### КОРИСТАЙТЕ З НАГОДИ БО ЧАС КОРОТКИЙ!

„Робочий Народ“ тепер коштує лише \$1.50 на рік і кождий предплатник новий або старий по присланю \$1.50 одержить слідуєчі книжочки даром вартости 50¢:

- КАЛЕНДАР „НОВИЙ СВІТ“ на рік 1915, ціна 20¢.
- НАШ ПРОМЕТЕЙ збірка поезій 10¢
- КОНЕЦЬ СВІТА Е. Гудайло 10¢.
- АМЕРИКАНСЬКИЙ РОБІТНИК сценічна картина в американського робітничого жати 10¢.

Ся знижка триває лише до 20 цвітня с р Адресуйте так:

ROBOTCHYJ NAROD  
BOX 3658 WINNIPEG, MAN.

## НОВИНКИ.

### Утікачі — сезонними робітниками.

Австрійське міністерство внутрішних справ видало розпорядок, яким управительню справу уживана галицьких утікачів за полевих робітників. Розходиться о те, щоби робітники мали відповідне винагороджене, щоби мали забезпечене здорове мешкане, средства запобігаючі розширеню заразливих недуг, і т. д. Робітників при приймаю до роботи має оглядати лікарська комісія, щоби перекопати ся, чи вони здорові, щоби припадково вони не були розсадниками холери, віспи та інших пошестий.

### Фалшиві вісти про Італійсько-австрійські відносини.

Берлін. — Сюди наспіли вісти з Італії, що італійські газети виступають остро проти фалшивих вістей, які розширають англійські і французькі кореспонденти у телеграмах до своїх газет про теперішнє положене в Італії та про її відношене до Австрії.

Вислали вони нарочно фалшиві відомості, щоби приложити руку до заострення відносин між Італією й Австрією. Телеграми, які подавали англійські і французькі кореспонденти про рухи італійських війск, мали також на меті викликати

ворожий настрій проти Італії серед населеня в Австрії і в Німеччині.

### Значіне битв в Карпатах.

Англійська преса дуже цікавиться ся подіями в Карпатах. Очи военних критиків слідають за ходом кровавих борб які там мають місце. Для Австрії, як думають военні критики тепер в Карпатах рішає ся „борба о жите“, бо здобуте Карпатських проходів відклянуть російським військам дорогу до Угорщини. Урядові донесеня обох сторін короткі і не дають докладних інформацій: на разі правдоподібно Москалі мають перевагу в Дуклі і Лулкові. Австрійські донесеня говорять про дуже завяту акцію ворога в Ужодзькім переході — так як се малиби бути ворота на Угорщину і до Будапешту.

### Дарданелі — твердий оріх.

Коли англійсько-французька фльота зачала бомбардувати Дарданелі, сейчас повстав газетарський крик, що за протяг пару днів здобуто багато турецьких фортів, що фльота прочистила собі дорогу на 20 миль, ба, були пророцтва, що найдалі до Великодня Дарданелі будуть здобуті. Та показало, що Дарданелі не так легко здобути як се уявляють собі газетарі. Дарданелі забрали вже кілька военних